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2018年度 宝塚大学 学修行動調査（学部 4年生卒業時用） 

集計結果報告 

 

■調査主体 東京メディア芸術学部 IR推進委員会 

■調査対象 東京メディア芸術学部 4年次生 

■調査日  2019年 3月 16日 

■調査方法 学位記授与式会場にて直接配布し、その場で回収 

■回収件数 56 

 

●大学入学時点までのことがらについてお聞きします。 

 

Ｑ０２ 高校時代のあなたの習慣について、あてはまるものを１つ選んでください。 
 とても 

あてはまる 
やや 

あてはまる 
あまり 

あてはまらない 
全く 

あてはまらない NA 
A. 高校での学習に関係の深い本を積極的に読んだ 12.5 41.1 25.0 21.4  
B. 文学作品を積極的に読んだ 21.4 37.5 26.8 14.3  
C. 新聞を積極的に読んだ 7.1 12.5 21.4 58.9  
D. マンガや雑誌を積極的に読んだ 66.1 26.8 7.1   
E. 作文や小論文など文章を書くことが得意だった 12.5 37.5 32.1 17.9  
F. 勉強方法は暗記中心だった 28.6 42.9 16.1 12.5  
G. どの科目でも学校の授業内容は理解できていた 12.5 39.3 46.4 1.8  
H. 授業で分からなかったところは自分で考えたり調べ

たりした 25.0 42.9 28.6 3.6 
 

I. 様々な資格・検定試験に向けた学習を積極的に行った 7.1 25.0 42.9 25.0  
J. 学校行事（文化祭や体育祭等）に熱心だった 12.5 44.6 28.6 14.3  
K. 生徒会や委員会活動に熱心だった 10.7 10.7 37.5 41.1  
L. 部活動（運動系）に熱心だった 16.1 7.1 19.6 57.1  
M. 部活動（文化系）に熱心だった 30.4 16.1 17.9 53.6 1.8 
N. 自主的に行うボランティア活動に熱心だった 12.5 16.1 17.9 53.6  
O. 誰かが準備してくれたボランティア活動に熱心だっ

た 10.7 23.2 26.8 39.3  

P. アルバイトに熱心だった 12.5 14.3 17.9 53.6 1.8 
 

Ｑ０３ あなたは、高校時代に、１週間あたり平均でどのくらい「自学自習」（授業の予習・復習、受験勉強や授業と

は関係のない学習などを含む日常的な学習時間で、定期試験のための学習時間は除きます）をしていましたか。あては

まるものを１つ選んでください。 

 ２０時間以上 １９～１１時間 １０～６時間 ５～１時間 ほとんど 
しなかった NA 

A. 高校１年生のとき 5.4 8.9 17.9 25.0 41.1 1.8 
B. 高校２年生のとき 5.4 3.6 19.6 30.4 37.5 3.6 
C. 高校３年生のとき 7.1 5.4 12.5 33.9 37.5 3.6 

 

Ｑ０４ あなたは、中学・高校時代に、海外で過ごした経験（留学や短期研修旅行、修学旅行なども含む）があります

か。あてはまるものを１つ選んでください。なお、「A. ある」を選んだ場合は、（   ）に数字も記入して

ください。  
     A. ある  28.6 → 約（ 平均 143.8  中央値 7.0 ）日 

     B. ない  67.9 
NA     3.6 



 2 / 6 
 

 

Ｑ０５ あなたの高校時代の成績はどのくらいだったと思いますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

 上位 やや上位 真ん中くらい やや下位 下位 NA 

A. 高校１～２年生の成績 14.3 19.6 37.5 19.6 7.1 1.8 
B. 高校３年生の成績 19.6 14.3 35.7 19.6 8.3 1.8 

 

Ｑ０６ あなたが入学した学科について、あてはまるものを１つ選んでください。 

 とても 
あてはまる 

やや 
あてはまる 

あまり 
あてはまらない 

全く 
あてはまらない NA 

A. 強く志望して入学した 41.1 53.6 3.6   
B. どのような教員がいるか調べて入学した 16.1 37.5 30.4 14.3 1.8 
C. 高校の先生に入学を勧められた 16.1 19.6 23.2 41.1  
D. 家族や親戚に入学を勧められた 5.4 32.1 25.0 35.7 1.8 

 
Ｑ０７ あなたは、大学入学時点で、以下に示すような知識や能力をどのくらい身につけていたと思いますか。あては

まるものを１つ選んでください。  

 
しっかり 
身につい
ていた 

10 
9 8 7 6 5 4 3 2 

全く 
身につ
いてい
なかっ
た 
1 

NA 

A. 専門分野の知識や技能  14.3 19.6 17.9 5.4 14.3 12.5 5.4 5.4 3.6 1.8 
B. 専門分野以外の幅広い知識や技能 1.8 10.7 14.3 12.5 14.3 14.3 14.3 7.1 1.8 7.1 1.8 
C. 将来就きたい仕事に関連する知識や技能 1.8 8.9 19.6 14.3 7.1 12.5 14.3 7.1 5.4 7.1 1.8 
D. 外国語の運用能力 3.6 5.4 3.6 3.6 3.6 12.5 8.9 17.9 16.1 23.2 1.8 
E. 異文化や異文化圏の人々に関する知識・

理解 1.8 7.1 7.1 8.9 7.1 14.3 8.9 12.5 16.1 12.5 3.6 

F. 目標を立てて計画的に行動する力 3.6 7.1 19.6 19.6 7.1 10.7 7.1 10.7 7.1 5.4 1.8 
G. 自分の考えを他者に作品で伝える力  8.9 12.5 21.4 14.3 7.1 12.5 8.9 7.1 5.4 1.8 
H. 自分の考えを他者に文章で伝える力  10.7 14.3 16.1 12.5 21.4 5.4 7.1 5.4 5.4 1.8 
I. 自分の考えを他者に口頭で伝える力  12.5 12.5 12.5 14.3 16.1 12.5 7.1 5.4 5.4 1.8 
J. 常識にとらわれることなく、いろいろな

角度や視点から物事を考える力 1.8 8.9 17.9 17.9 10.7 17.9 7.1 12.5 1.8 1.8 1.8 

K. 情報を収集し、整理する力 1.8 14.3 16.1 12.5 12.5 16.1 10.7 8.9 3.6 1.8 1.8 
L. 現状を分析し、課題を明らかにする力  14.3 12.5 12.5 17.9 14.3 7.1 10.7 7.1 1.8 1.8 
M. 発見した課題の解決策を提示する力  14.3 21.4 5.4 17.9 12.5 7.1 12.5 5.4 1.8 1.8 
N. 他者の話をしっかり聴く力 10.7 14.3 21.4 10.7 10.7 14.3 8.9 3.6  1.8 3.6 
O. 他者と協力してものごとを進める力 3.6 19.6 17.9 14.3 5.4 16.1 14.3 3.6 1.8 1.8 1.8 
P. 目標に向かって集団や組織を動かす力  14.3 10.7 14.3 10.7 14.3 16.1 5.4 5.4 7.1 1.8 
Q. 自分の適性や能力を把握する力  14.3 8.9 19.6 12.5 14.3 14.3 8.9 3.6 1.8 1.8 
R. 広い視野から人間を探究する力 3.6 12.5 14.3 14.3 14.3 12.5 10.7 8.9 3.6 3.6 1.8 

 

●大学時代における学修や課外活動などについてお聞きします。 

 

Ｑ０８ あなたは、大学在学中、大学の授業やその他の学習などにどのくらい意欲的に取り組みましたか。授業時間外

の予習や復習なども考慮して、あてはまるものを１つ選んでください。  

      とても 
意欲的だった 

やや 
意欲的だった 

あまり 
意欲的で 
なかった 

全く 
意欲的で 
なかった 

経験 
しなかった NA 

A. 基礎科目 8.9 66.1 19.6 3.6 1.8  
B. 外国語科目 10.7 35.7 44.6 7.1 1.8  
C. 所属領域の専門科目（講義） 32.1 53.6 10.7 1.8 1.8  
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D. 所属領域の専門科目（演習） 32.1 51.8 12.5 1.8 1.8  
E. 所属領域以外の専門科目（講義） 5.4 69.6 17.9 3.6 3.6  
F. 所属領域以外の専門科目（演習） 12.5 50.0 28.6 5.4 3.6  
G. 学外連携や地域連携の取り組み 16.1 21.4 23.2 14.3 25.0  
H. キャリアデザイン関係の科目 8.9 32.1 35.7 12.5 8.9 1.8 
I. 大学で取得できない資格・検定試験のための学習 3.6 17.9 25.0 14.3 39.3  
J. A～I以外の学習 10.7 30.4 26.8 12.5 19.6  
K. A～Jの学習以外の読書 10.7 26.8 35.7 17.9 8.9  
L. 新聞（インターネット上での紙面を含む）を読む 8.9 26.8 30.4 10.7 23.2  

 
Ｑ０９ あなたは、大学の授業の中で、授業を受けることが楽しみだった科目はどの程度ありましたか。あてはまるも

のを１つ選んでください。 

 ５割以上 
あった 

３～４割くらい 
あった 

１～２割くらい 
あった 

ほとんど 
なかった 

授業を 
受けなかった NA 

A. 基礎科目 10.7 46.4 33.9 5.4 1.8 1.8 
B. 外国語科目 17.9 21.4 39.3 17.9 1.8 1.8 
C. 所属領域の専門科目（講義） 32.1 44.6 19.6 1.8 1.8  
D. 所属領域の専門科目（演習） 35.7 41.1 17.9 3.6 1.8  
E. 所属領域以外の専門科目（講義） 14.3 42.9 39.3 1.8 1.8  
F. 所属領域以外の専門科目（演習） 19.6 37.5 37.5 3.6 1.8  
G. キャリアデザイン関係の科目 5.4 33.9 41.1 10.7 8.9  

 
Ｑ１０ あなたは、大学在学中、１週間あたり平均でどのくらい「自学自習」（授業の予習・復習、レポート作成、授

業とは関係のない学習などを含む日常的な学習時間で、定期試験のための学習時間は除きます）をしていまし

たか。あてはまるものを１つ選んでください。 

 ２０時間以上 １９～１１時間 １０～６時間 ５～１時間 ほとんど 
しなかった NA 

A. 大学１年生のとき 3.6 12.5 23.2 41.1 17.9 1.8 
B. 大学２年生のとき 3.6 12.5 25.0 37.5 19.6 1.8 
C. 大学３年生のとき 5.4 7.1 32.1 37.5 17.9  
D. 大学４年生のとき 8.9 10.7 23.2 35.7 21.4  

 
 
Ｑ１１ あなたは、大学在学中、どのような学び方をしてきましたか。あてはまるものを１つ選んでください。 

 とても 
あてはまる 

やや 
あてはまる 

あまり 
あてはまらない 

全く 
あてはまらない NA 

A. 学術的な論文・書籍を積極的に読んだ 7.1 23.2 57.1 12.5  
B. 所属領域に関連する作品を積極的に読んだり観賞した

りした 26.8 48.2 21.4 3.6  

C. 新聞を積極的に読んだ 7.1 25.0 28.6 39.3  
D. 授業で課されたレポートなどはしっかり準備していた 32.1 42.9 21.4 3.6  
E. 暗記によって試験を乗り切るような学習が多くを占め

た 12.5 39.3 39.3 8.9 
 

F. 授業内容が自分なりに理解できるまで考えたり調べた

りした 16.1 46.4 33.9 3.6 
 

G. 授業をきっかけにして自分なりの関心を形成していっ

た 19.6 58.9 19.6 1.8 
 

 

Ｑ１２ あなたの大学在学時の成績はどのくらいだったと思いますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

 上位 やや上位 真ん中くらい やや下位 下位 NA 

A. 大学１～２年生のとき 5.4 25.0 50.0 10.7 5.4 3.6 
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B. 大学３～４年生のとき 7.1 23.2 48.2 10.7 10.7  
 
Ｑ１３ あなたは、大学在学中、課外活動などにどのくらい意欲的に取り組みましたか。あてはまるものを１つ選んで

ください。 

 とても 
意欲的だった 

やや 
意欲的だった 

あまり 
意欲的で 
なかった 

全く 
意欲的で 
なかった 

経験 
しなかった NA 

A. 部・サークル活動 17.9 19.6 14.3 8.9 39.3  
B. 授業とは関係のない作品の制作 26.8 51.8 5.4 1.8 12.5 1.8 
C. ボランティア活動 7.1 12.5 21.4 16.1 41.1 1.8 
D. 就職を希望する業界と関わりが深いアルバ

イト 10.7 17.9 14.3 14.3 41.1 1.8 

E. 就職を希望する業界と関わりが深いインタ

ーンシップ 8.9 16.1 17.9 16.1 39.3 1.8 

F. D・E以外のアルバイト・インターンシップ 21.4 23.2 17.9 8.9 26.8 1.8 
 
 
●大学時代の留学（海外短期研修や国際ボランティアなどを含みますが、単なる海外旅行は除きます）に関すること

がらについてお聞きします。 

 

Ｑ１４ あなたは、大学在学中、留学（海外短期研修や国際ボランティアなどを含みますが、単なる海外旅行は除きま 

す）の経験がありますか。あてはまるものを１つ選んでください。なお、「A. ある」を選んだ場合は、（   ） 

に数字も記入してください。 

     
     A. ある   3.6 → 約（ 平均 70.0  中央値 70.0 ）日 

     B. ない  92.9 
NA     3.6 

 
 

●４年次における卒業制作及び論文に関することがらについてお聞きします。 

 

Ｑ１５ あなたは、卒業制作及び論文に取り組むにあたり、以下の点をどのくらい意識していましたか。あてはまるも

のを１つ選んでください。 

 とても 
意識した 

やや 
意識した 

あまり 
意識しなかった 

全く 
意識しなかった NA 

A. テーマ設定の適切性 23.2 48.2 23.2 1.8 3.6 
B. テーマ設定の独創性 26.8 37.5 30.4 1.8 3.6 
C. 参考にすべき作品をしっかり確認した 32.1 41.1 19.6 3.6 3.6 
D. チームでの共同作業への貢献 10.7 39.3 21.4 25.0 3.6 
E. 鑑賞者の存在 23.2 50.0 19.6 3.6 3.6 
F. 最後までしっかりと仕上げること 44.6 39.3 8.9 3.6 3.6 
G. 引用の仕方、文献表の作り方 5.4 32.1 41.1 17.9 3.6 
H. 一次データ（原典、史料も含む）の利用 12.5 33.9 32.1 17.9 3.6 
I. 論理的な文章構成 7.1 37.5 35.7 12.5 7.1 
J. 文章の分かりやすさ 17.9 41.1 25.0 8.9 7.1 

 
Ｑ１６ あなたにとって、卒業制作及び論文への取り組みにはどのような意義があったと思いますか。あてはまるもの

を１つ選んでください。 

 とても 
あてはまる 

やや 
あてはまる 

あまり 
あてはまらない 

全く 
あてはまらない NA 

A. 学問の奥深さに触れる経験 ※Fとの合算で算出 3.6 28.6 37.5 21.4 8.9 
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B. 専門教育の総仕上げ 33.9 35.7 17.9 3.6 8.9 
C. 専門分野の知識や技能の深化 42.9 28.6 14.3 3.6 10.7 
D. 困難なことを最後までやり遂げる経験 48.2 33.9 5.4 3.6 8.9 
E. 自分の主張を分かりやすく伝える方法を学ぶ経験 39.3 33.9 14.3 3.6 8.9 
F. 学問の奥深さに触れる経験      
G. 他者と協力してものごとを進める経験 26.8 25.0 21.4 17.9 8.9 
H. 主体的な学習態度を養う経験 26.8 41.1 19.6 3.6 8.9 
I. 論文を書くという経験 8.9 16.1 23.2 42.9 8.9 
J. 単に卒業に必要な条件 28.6 33.9 16.1 12.5 8.9 

 
 

●大学時代に身につけた知識や能力についてお聞きします。 

 

Ｑ１７ 大学卒業段階で、あなたは、以下に示すような知識や能力をどのくらい身につけることができたと思いますか。

あてはまるものを１つ選んでください。 

 

 
しっかり 
身につい
ていた 

10 
9 8 7 6 5 4 3 2 

全く 
身につ
いてい
なかっ
た 
1 

NA 

A. 専門分野の知識や技能 12.5 14.3 17.9 28.6 8.9 5.4 3.6   1.8 7.1 
B. 専門分野以外の幅広い知識や技能 7.1 12.5 19.6 21.4 16.1 5.4 5.4 3.6  1.8 7.1 
C. 将来就きたい仕事に関連する知識や技能 5.4 14.3 25.0 16.1 7.1 7.1 3.6 7.1 5.4 1.8 7.1 
D. 外国語の運用能力 5.4  3.6 8.9 10.7 12.5 19.6 12.5 5.4 12.5 8.9 
E. 異文化や異文化圏の人々に関する知識・

理解 3.6 1.8 12.5 12.5 5.4 21.4 16.1 7.1 5.4 5.4 8.9 

F. 目標を立てて計画的に行動する力 14.3 5.4 16.1 21.4 14.3 5.4 7.1 5.4 1.8 1.8 7.1 
G. 自分の考えを他者に作品で伝える力 7.1 8.9 28.6 14.3 8.9 10.7 7.1 3.6  3.6 7.1 
H. 自分の考えを他者に文章で伝える力 8.9 12.5 16.1 19.6 8.9 10.7 7.1 3.6  5.4 7.1 
I. 自分の考えを他者に口頭で伝える力 1.8 12.5 28.6 16.1 8.9 12.5 1.8 3.6 5.4 1.8 7.1 
J. 常識にとらわれることなく、いろいろな

角度や視点から物事を考える力 12.5 7.1 30.4 14.3 8.9 10.7 3.6 1.8 1.8 1.8 7.1 

K. 情報を収集し、整理する力 5.4 14.3 21.4 21.4 5.4 10.7 3.6 7.1  1.8 8.9 
L. 現状を分析し、課題を明らかにする力 7.1 8.9 17.9 21.4 8.9 17.9 5.4 1.8 1.8 1.8 7.1 
M. 発見した課題の解決策を提示する力 7.1 10.7 25.0 16.1 7.1 17.9 3.6 1.8 1.8 1.8 7.1 
N. 他者の話をしっかり聴く力 25.0 8.9 19.6 14.3 3.6 12.5 5.4   1.8 8.9 
O. 他者と協力してものごとを進める力 16.1 17.9 14.3 8.9 7.1 14.3 5.4 5.4 1.8 1.8 7.1 
P. 目標に向かって集団や組織を動かす力 8.9 8.9 16.1 16.1 14.3 10.7 3.6 1.8 7.1 3.6 8.9 
Q. 自分の適性や能力を把握する力 10.7 14.3 17.9 14.3 16.1 12.5 1.8 1.8 1.8 1.8 7.1 
R. 広い視野から人間を探究する力 17.9 5.4 19.6 16.1 10.7 14.3 3.6 1.8 1.8 1.8 7.1 

 
 
 

●大学時代の教育や学生生活の満足度についてお聞きします。 

 

Ｑ１８ あなたは、大学時代の教育や学生生活にどの程度満足していますか。あてはまるものを１つ選んで 

ください。 
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 とても 
満足している 

やや 
満足している 

あまり 
満足していない 

全く 
満足していない NA 

A. 大学の授業の内容・水準 21.4 50.0 16.1 5.4 7.1 
B. 教員との人間関係 25.0 51.8 12.5 3.6 7.1 
C. 友人との人間関係 39.3 39.3 12.5 1.8 7.1 
D. 課外活動（部・サークル活動含む） 21.4 32.1 23.2 16.1 7.1 
E. 大学での生活全般 26.8 50.0 10.7 3.6 8.9 

 

 

●大学卒業後の将来設計についてお聞きします。 

 
Ｑ１９ あなたは、将来の結婚と仕事について、現在のところおおよそどのように考えていますか。あてはまる番号1

つに○をつけてください。 
 

１．結婚して子どもができても仕事を続ける  32.1 
２．結婚しないで仕事を続ける              17.9 
３．結婚したら仕事をやめる                 3.6 
４．結婚して子どもができたら仕事をやめる    
５．結婚して子どもができたら、一時仕事をやめ、育児に手がかからなくなったら仕事を始める  16.1 
６．その他（ 19.6                                          ） 

NA    10.7 
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